

我的第一个动物朋友

在我读幼儿园大班的时候，爷爷送了一只小乌龟给我，它是闯进我生活的第一个动物朋友。

小乌龟有着圆圆的脑袋，小黑豆一样的眼睛滴溜溜地乱转。胖乎乎的身子、短短的尾巴、四条既灵活又短小的小脚，还有一个坚硬的带着花纹的壳，像盾牌一样保护自己。

小乌龟既有趣又调皮，鱼缸里有块小木板让它上面玩，但它把木板当玩具，一会儿抱着木板不放，一会儿在木板上“站”起来，好像在冲浪似的。

有一天早上，我去喂小乌龟，突然发现它不见了，急得我满头大汗到处去找，客厅、厕所、衣柜、阳台……爷爷叫住我说：“你来看一下。”我一看，原来小乌龟躲在鱼缸的小假山下面，害我虚惊一场！小乌龟真是太调皮了，让人又爱又恨！

小乌龟在水中游啊游，行动自如，当有陌生人靠近它，它立马把头缩到壳里。我兴致勃勃地给它喂了食物，它立即游来吃，狼吞虎咽，一下就吃完了。吃完后向我点了点头，好像在说：“小主人，谢谢你！”

我非常喜欢我的小乌龟，它给我的生活增添了无穷无尽的乐趣……

东江小学16—2班 彭程里
指导老师 廖薇

爷爷家的枇杷树

爷爷家的楼顶有一棵茂盛的枇杷树，写完作业我常常去那休息。

枇杷树的叶子一年四季都是绿的。走近了看，你会发现枇杷叶又硬又厚，有的可能有三十厘米那么长，上面有数条整齐的纹路，反面还有一些细毛，叶子的边缘是一排锯齿。整个叶面就好像一把可以弹奏的“琵琶”，这就是“枇杷”树名的由来吧。

小花从严严实实的绿叶中冒出头来。有的已经盛开了，散发着淡淡的清香，一簇一簇的，一朵一朵的小白花紧紧地挨在一起，好像正在聊天呢；有的则还是含苞欲放的花骨朵，似乎立刻就想冲出来拥抱这个美好的世界。不管是哪种，都十分小巧、可爱。我忽然觉得自己就是一朵枇杷花，几只蜜蜂来我这儿采蜜，我摇着脑袋表示欢迎。蜜蜂对我唱起了轻快的歌曲，我也快活得无法用言语表达，花瓣也跟着动了起来……

站在树下，我又幻想着初夏枇杷树的样子。树枝被一颗颗又黄又大的枇杷压弯了腰，让人垂涎三尺。我把枇杷叫做“黄金果”，“黄金果”在一大片墨绿色中十分显眼。我迫不及待地摘下一颗最大的“黄金果”，剥了皮，一口咬下去。枇杷肉很软，里面有许多水分，酸酸甜甜的口感让人回味无穷，忍不住想伸手再摘一颗。

爷爷家的枇杷树就像一个坚强的士兵，一年四季都守卫在楼顶，使这儿充满了生机。

崇善小学三(4)班 李承璞
指导老师 刘艳红



奶奶的菜地

你们有自己的乐园吗？我有一个与众不同的乐园，现在就带你们去瞧瞧。

我这个与众不同的乐园就是我奶奶家的菜地。

这是一块可爱的菜地。

奶奶的菜地里种着圆滚滚的大西瓜，傲娇的小辣椒，金灿灿的油菜花……每天都可以看见圆圆的小西瓜摇着尾巴，小辣椒和菜花在阳光下跳舞……

奶奶的菜地是一个承载着我欢笑的乐园。

奶奶常常带我去菜地拔萝卜，这也是我最开心、快乐的时刻。我跟在奶奶的身后蹦蹦跳跳，边走边唱：“拔萝卜，拔萝卜……”不一会，我和奶奶来到菜地，看见地里可爱的萝卜，心里直痒痒，摩拳擦掌，准备大显身手。奶奶已经看出我的小心思，微笑着说：“别着急，先把萝卜旁边的土拨开……。”我照着奶奶说的方法一头扎进菜地中，向着可爱的萝卜兄弟们进攻，一小会的功夫，许多小萝卜头都被我轻而易举地拿下了，我开心地在菜地上打起滚来。突然，我的后背好像被什么磕了一下，转眼一看，居然是一个超大的“萝卜王”，这下可把我乐坏了，心里想：要是我能把这“萝卜王”拔起来，奶奶肯定非常高兴。我立刻站起身，半蹲着用双手抓住“萝卜王”的叶子，身子后倾，用尽全身的力气往外拔。哈哈……超级“萝卜王”被我拿下，我双手捧着这个战利品乐不可支，但我却从头到脚一身泥，搞得一团糟。奶奶看见我笑了，我也觉得我是个淘气鬼，心里感觉非常快乐。

我奶奶的菜地承载着我的欢笑、我的快乐，是我心目中永远的“乐园”。

蓝田学校四(3)班 蒋紫婷

我的文具盒

我有一个学习小助手，那就是我最喜欢的笔袋。

它是长方形的，长有17厘米，宽有4厘米。它有两层，就像两个小房间。房间里住着铅笔、橡皮等等。第二个房间里住着水性笔，第二个小房间里还有一间小屋子，那是尺子的独有屋子。别看文具袋不大，住的文具还不少。它真是我的学习好助手。

文具袋不仅仅能帮我装文具哦，每当我上课想开小差时，它好像对我说：“上课不要开小差，要认真听讲。”还有我写作业想玩时，它仿佛对我说：“要认真写作业，写完才能玩。”一听到文具袋的“话”，我就打起十二分精神来学习。

这就是我的学习小助手，你喜欢吗？

二塘中心校本部三(2)班 王麒皓
指导老师 满秀玉

豆芽生长记

在课堂上老师布置了一个特别的作业，让大家回去种一次豆子，并观察它。于是回到家，我就向妈妈要了几颗绿豆和一个一次性塑料杯子。这些豆子又硬又小，约五毫米大小，上面还有一个小白点。然后，我把豆子用水泡在杯子里。

一天后，放学回来我惊奇地发现，啊，绿豆发芽了。在豆子中间有一条裂缝，那里面长出了一条小芽。小芽又软又白，好可爱。它正努力地要把绿苞子挤开，看看外面的世界。我想说：“我的小绿豆芽长得真快呀。”

三天后，我的小绿豆芽努力地生长，终于脱下了外衣，露出了白白的大肚子，十分柔嫩。小白芽看起来就像绿豆姑娘的小长发，还带着淡绿色，比绿豆高两三倍，有的芽笔直地长着，有的弯弯地长着，真有趣！

又过了两天，我发现绿豆已变成了紫色，上面有很多的皱纹，可难看了。这时豆子已张开，分成了两半，小芽就从中间长出来，小芽变成了小苗，苗上长出了叶瓣，叶瓣是绿的，茎是白的，茎上还长着小毛毛，不大引人注目，不过看着非常柔软舒服。

八天后，豆子变成了黑紫色，豆芽已变成了苗和叶子，都超出了杯子。叶子都有一厘米宽，豆子下面是毛茸茸的小苗，苗的最下端是棕色的，长出了很多条很细很细的须须，这是豆苗的根。那一杯子的豆苗，看起来绿得那么鲜艳、那么活泼，长得好极了。每一根苗都快有10厘米高了，在这样一个小杯子里长着，看起来有点夸张。不过你知道的，大自然就是这么神奇、美丽。

桂林理工大附小16—2班 李悠然
指导老师 陈蓉

爱心卡

我决定在母亲节这一天为母亲制作一个爱心贺卡。

我要给妈妈一个惊喜。送给妈妈什么礼物呢？一个贺卡、用纸做的一朵花，还是一个玛瑙戒指呢？我又想：不买东西，我还是亲自做一张贺卡吧！正好美术课还剩下不少彩纸。材料很快就准备齐全了，我离成功只差一步了。

我用五六张不同颜色的纸折了一束花，有粉色的、有红色的、有紫色的，接着，我又折了一个爱心。又用一张彩纸折了贺卡的外壳。折好之后，我把花、爱心用双面胶贴在贺卡上，真漂亮啊！看着亲手做的贺卡，我兴高采烈地想给妈妈看。可在这时，我被高兴冲晕了头，剪刀在手上划过，流出了血，但这点小伤算什么呢？每天妈妈不辞辛苦，为我忙前忙后，她又说些什么了呢？想到这，我将手上的血抹去，继续做贺卡。

可我左顾右盼，总觉得少了些什么。要不在外壳上贴几朵郁金香吧？因为这是妈妈最喜欢的花了。我拿出彩纸对折一下，再把两个角向内折，郁金香就做好了，把它贴在贺卡上，我觉得我的贺卡妈妈一定会喜欢的。

傍晚，妈妈回来了！我迫不及待地把贺卡送给妈妈。但慢慢地，妈妈的眼眶湿润了，晶莹的泪珠从脸颊滑落……看到这，我的眼睛也渐渐模糊了。记得我开始记事的时候，妈妈弯着腰教我学步；生病的时候也是妈妈带着我去医院……不管是小时候还是现在，也不论是春夏秋冬，妈妈都是一如既往地陪在我的身边，为我，为这个家辛勤地劳动着。

老师告诉过我们，世界上有一种爱是不求回报的，那就是母爱！

临桂区城区第二小学五(2)班 阳佳凝
指导老师 唐春红